



ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΙΓΑΙΟΥ

ΣΧΟΛΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ

ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΙΑΣ

ΠΜΣ «ΕΥΡΩΠΑΪΚΕΣ ΚΟΙΝΩΝΙΕΣ & ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ»

**Δημοσιοποιημένη πολιτική υποστήριξης και ανάπτυξης του
προσωπικού του ΠΜΣ**

Η ενσωμάτωση των νέων γνώσεων γίνεται μέσω του ερευνητικού έργου των μελών ΔΕΠ και των λοιπών διδασκόντων του ΠΜΣ. Με το ΕΚΕΟ συνεργάζονται δύο θεσμοθετημένα Εργαστήρια, η Ευρωπαϊκή Έδρα Jean Monnet (Κάτοχος : Καθηγητής Π. Γρηγορίου) το Europe Direct Βορείου Αιγαίου και το Κέντρο Ευρωπαϊκής Τεκμηρίωσης. Στην δεκαπενταετή επιστημονική του πορεία, το ΠΜΣ έχει εκπροσωπηθεί σε πολλά εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα, έχει εκδώσει βιβλία και επετηρίδες, έχει οργανώσει σεμινάρια και εκπαιδευτικές επισκέψεις και έχει εκπονήσει μεγάλο αριθμό επιστημονικών μελετών και ερευνών σε τομείς όπως η ελληνική ένταξη στις Ευρωπαϊκές Κοινότητες, το δίλημμα διεύρυνση ή εμβάθυνση για το μέλλον του ευρωπαϊκού εγχειρήματος, η μεταναστευτική κρίση και οι ευρωπαϊκές κοινωνίες, ο θρησκευτικός φονταμενταλισμός, τα δικαιώματα του ανθρώπου στη σημερινή Ευρώπη, η διεπιστημονική προσέγγιση των ευρωπαϊκών σπουδών, η ευρωπαϊκή κοινή γνώμη, η ευρωπαϊκή οικονομία, η εξέλιξη των κοινωνικών επιστημών σήμερα.

Η ερευνητική δραστηριότητα των μελών του ΠΜΣ συνεχίζεται με σημαντικό έργο και ισχυρή παρουσία σε εθνικό και διεθνές επίπεδο.

Οι αμοιβές των Ερευνητών Μελών ΔΕΠ αλλά και των εξωτερικών συνεργατών διδασκόντων του ΕΚΕΟ καταβάλλονται μέσω ΕΛΚΕ. Στα ερευνητικά του έργα αξιοποιεί μεταπτυχιακούς φοιτητές και Υποψήφιους Διδάκτορες του Τμήματος Κοινωνιολογίας. Ο βασικός σκοπός του ΕΚΕΟ είναι η προαγωγή της επιστημονικής έρευνας σε όλους τους τομείς των διαδικασιών σύνδεσης των ευρωπαϊκών κοινωνιών με την ευρωπαϊκή ολοκλήρωση. Ο σκοπός αυτός επιτυγχάνεται μέσω της διασύνδεσης των κοινωνικών θεμάτων και των κρίσεων που διέρχεται η Ευρώπη από το 2008 με ευρύτερες εθνικές και ευρωπαϊκές διαδικασίες καθώς και μέσω της τακτικής ανταλλαγής ιδεών και εμπειρίας σε διεθνή και ευρωπαϊκή βάση.

Το ΠΜΣ ασχολείται επίσης με την εξέλιξη της θεωρητικής έρευνας για την αντιμετώπιση σύγχρονων ευρωπαϊκών ζητημάτων. Πιο συγκεκριμένα, τα κυριότερα μέσα εφαρμογής των σκοπών του ΕΚΕΟ είναι:

- Η διεξαγωγή ερευνών για τη σχέση των ευρωπαϊκών κοινωνιών με την ευρωπαϊκή ολοκλήρωση και η δημοσίευση των πορισμάτων.
- Η συμμετοχή σε ερευνητικά προγράμματα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, του Συμβουλίου της Ευρώπης και άλλων Διεθνών Οργανισμών.
- Η εκπόνηση θεωρητικών και εφαρμοσμένων μελετών σχετικά με την ευρωπαϊκή ταυτότητα, την καινοτομία, την κοινωνία και την οικονομία της γνώσης, τη θεσμική και δικαιική εξέλιξη της Ένωσης κ.ά.
- Η συνεργασία με διάφορα Υπουργεία, Περιφέρειες και Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης και η παροχή επιστημονικών συμβουλών και γνωμοδοτήσεων.
- Η οργάνωση εθνικών και διεθνών συνεδρίων, διαλέξεων και σεμιναρίων καθώς και η συμμετοχή σε συνέδρια στην Ελλάδα και το εξωτερικό.
- Η οργάνωση του Κέντρου Ευρωπαϊκής Τεκμηρίωσης για την ευρωπαϊκή ολοκλήρωση και ειδικών αρχείων (EU depository library) για χρήση από σπουδαστές και ερευνητές.
- Η επικοινωνία και συνεργασία με διεθνείς Οργανισμούς, Ινστιτούτα και Κέντρα του εξωτερικού για την ευρωπαϊκή ολοκλήρωση και ενοποίηση.
- Η έκδοση βιβλίων και μελετών για θέματα περί την ευρωπαϊκή ολοκλήρωση και την εξέλιξη των ευρωπαϊκών κοινωνιών.

Κέντρο Διδασκαλίας και Μάθησης του Ιδρύματος:

Σύνδεσμος

<https://tlso.aegean.gr/office-description.php?lang=gr>